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A standot sikerült úgy kialakítani, 
hogy az érdeklődők számára egy 
helyen volt megtekinthető a magas 
színvonalat képviselő szakmai ver-
seny, valamint egy roppant érdekes 
tetőfedő-bemutató, ahol egy 3,5 
méter oldalú, 60° tető dőlésszögű 
gúla négy oldalán, négy különböző 
tetőfedési anyag és módszer volt 
látható. A nádtetőtől a természetes 
kőpalán át, a legújabb kerámia tető-
cserépig, amely a régi fazsindelyes 
tetők látszatát kelti a nézők számára. 
A verseny lebonyolításával kap-
csolatban számos új kérdés fogal-

mazódott meg bennünk. A négy 
országot képviselő szakértők közt 
teljes volt az egyetértés abban, 
hogy már az első alkalommal meg 
kell gyökereztetni a versenyben a 
fatervező számítógépes programok 
használatát, hiszen ez napjaink 
faszerkezet-építési technológiájának 
az alapja. A második versenynapon 
a dán szakmai delegációval bővülve 
tovább folytattuk újító szándékú 
gondolataink összehangolását. 
Hamar kialakult egy közös állás-
pont, miszerint ez a rendhagyó 
és újító magyar kezdeményezés 

nagyon fontos lehet az ácsszakma 
számára, hogy visszatérhessen az 
akkreditált versenyszámok közé. 
Ahhoz azonban, hogy az Európai 
Szakbizottság elé terjeszthető 
legyen, hét ország közös szakmai 
álláspontjára van szükség. Most már 
csak további két támogató országra 
van szükség ehhez. 
A koncepciónk arra épül, hogy az 
esélyegyenlőség növelése érde-
kében a kisebb országok – akik 
eddig nem vettek részt ezeken a 
nemzetközi tornákon – is kedvet 
kapjanak a nevezéshez, versenyzők 
indításához. Például Lengyelország 
először történő versenyzése is ezt 
az elképzelést igazolja. Személyes 
véleményem, hogy a tervezőprogram 
használatára épülő új iránnyal az 
esélyek kiegyenlítődhetnek, és szo-
rosabbá válhat a mezőny azon orszá-
gokkal szemben (Németország, 
Ausztria, Svájc, Franciaország), 
ahol több száz éves tradíciója van 
az ácsszakmának és a nemzetközi 
versenyzésnek. 
A versenyfeladatot dr. Hantos Zoltán 
készítette. Nem volt könnyű dolga, 
hiszen semmilyen előző sémát, 
forgatókönyvet nem tudott figye-
lembe venni. Ráadásul az országok 
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különböző tervezőprogramokat 
használnak, ezért a feladatnak 
univerzálisnak kellett lennie. Az 
időbeosztás követte a tradicionális 
módszert, ahol a versenyzők az első 
nap csak rajzolnak, a második napon 
felrajzolják az egyes faelemekre 
a különböző fakötések helyeit és 
elkezdik kimunkálni az alkatrésze-
ket, a harmadik napon folytatják, 
és végül összeállítják a feladatot. 
Azt gondolom – és ez a többi 
szakértő véleménye is –, hogy a 
versenyfeladat nagyon jól átgondolt 
volt, amit a második modulig min-
denki el tudott készíteni. A harmadik 
modul a szerkezet összképéhez 
már csak kismértékben tett hozzá, 
ám ugyanakkor kellően összetett 
volt ahhoz, hogy a verseny elejét 
izgalmassá és kihívássá tegye 
az élmezőny versenyzői számára 
is. Itt szeretném személyesen is 
megköszönni neki a sok szakmai 
segítséget, a példamutató és önzet-
len hozzáállást. 

A harmadik versenynap végén az 
elkészült munkák pontozását a 
WorldSkills szabályzata alapján 
valósítottuk meg. Volt néhány hely-
zet, amikor meg kellett beszélnünk a 
szakértőkkel, hogy az adott hibáért 
hány pontot vonjunk le, de minden 
alkalommal konszenzusra jutottunk.
A verseny utolsó napján elmentünk 
egy budai étterembe vacsorázni, 
ahol hamar felengedett mindenki. 
Mindenki egyesével elmondta a véle-
ményét, észrevételeit a versennyel 
és a bemutatóval kapcsolatban és 
megköszönte a Skills Hungarynek, 
hogy az ácsszakma is a rendezvény 
részét képezhette, és Piltman Mik-
lósnak, a Magyar Ács alapítójának, 
hogy egyedüli főtámogatóként időt, 
pénzt, alapanyagot nem spórolva 
segítette és koordinálta a bemu-
tatót és a versenyszámot. Mivel 
Miklósnak nem volt tudomása 
arról, hogy a záróceremónián a 
bemutató versenyszámok is érmet 
kapnak, ezért kedveskedett minden 

versenyzőnek és szakértőnek egy 
fából készült gúlával.
Személyesen nagyon örültem, hogy 
Skills-szakértőként vehettem részt a 
versenyen, Hantos Zoltántól átvéve 
a stafétabotot. A továbbiakban is 
igyekszem a megfelelő szakmai 
színvonalat tartani a felkészülés 
és a versenyek ideje alatt. Ács 
szakoktatóként nagyon hasznosnak 
érzem a magas szintű tapasz-
talatszerzést, melynek hatására 
folyamatosan fejlődnöm kell, ez 
pedig a szakmai hitelesség egyik 
legfontosabb alappillére a szak-
iskolában a leendő szakemberek 
előtt. Fontos, hogy lássák és tudják 
is, hogy „egy jó szakma felér egy 
diplomával”, főleg, ha a szakmád 
mestere akarsz lenni. ■

Piltman Gábor és Forró Máté a 3. versenynapon


